

*Политехники —
в боях за Родину*

Кавалер ордена Славы

ПРОШЛО двадцать с лишним лет, как Андрей Петрович Кукушкин, ассистент кафедры машин—автоматов и полуавтоматов, последний раз выстрелил по врагу из своей винтовки. Он отчетливо помнит тот момент, когда ногу вдруг охватила резкая, пронзительная боль и он, словно подкошенный, упал на край окопа. Шесть месяцев после этого пролежал в госпитале. А перед тем как выписаться, узнал радостную весть: советский флаг реет над рейхстагом, фашистская Германия капитулировала.

Далеким прошлым кажутся дни военных лет. Время безжалостно вычеркнуло из памяти многие как мелкие, так и крупные события. Но некоторые до сих пор ярко и зримо стоят перед глазами. Стрелковая часть, в которой он служил, вела наступательные бои на подступах к городу Сураж. Немцы открыли ураганный артобстрел! Наступление начали с утра, но в течение целого дня нельзя было поднять голову. До позднего вечера советским стрелкам пришлось укрываться от разрывов мин и снарядов. Лишь с

наступлением темноты они снова перешли в наступление, ночью взяли город и не задерживаясь погнали немцев дальше, на запад.

Много тогда за сутки погибло товарищей А. П. Кукушкина по оружию. Сам он был тоже ранен: подорвался на минном заграждении, оставленном немцами после отступления.

После госпиталя, в котором пролежал несколько месяцев, он снова получил назначение на передовую. В составе роты, только что сформированной из пополнения, пришлось догонять свою часть, которая в то время вела бои в районе г. Полоцка.

— Ночью, — вспоминает Андрей Петрович, — проходили по разрушенному и только за день до этого освобожденному городу. Полоцк представлял ужасное зрелище. Всюду были видны огни пожарищ, обугленные стены домов, развороченные от разрывов бомб и артиллерийских снарядов улицы.

Сейчас Советская страна задела раны войны. Полностью восстановлены разрушенные немецкими захватчиками села и города, воздвигнуты новые. На необъят-



ных просторах Родины строятся гигантские домны и электростанции, в космос запускаются корабли с людьми, спутники.

Далеким прошлым кажутся события военных лет. Но для Кукушкина, как и для многих других тысяч советских людей, они

не канули в вечность, по-прежнему живут в памяти. До сих пор нет-нет да и даст ему знать о себе рана в ногу.

Андрей Петрович не умеет и не любит рассказывать о своих боевых заслугах.

— Ничего героического я не совершил, — говорит он. — Просто, как и все, выполнял гражданский долг. На войне все было суровым и прозаическим.

А. П. Кукушкин — кавалер ордена Славы III степени. Он неоднократно участвовал в очень тяжелых боях, в том числе на знаменитом Либавском «пяточке». Здесь за боевые заслуги и неуемный характер товарищи избрали его комсоргом роты. Незадолго перед вторым ранением он вступил в ряды Коммунистической партии.

Сейчас он успешно трудится в нашем институте, читает лекции, ведет практические занятия по курсу гидравлических и пневматических систем автоматизации. Ведет также большую общественную работу. Он является заместителем секретаря партбюро механико-машиностроительного факультета.

Ф. ФЛЯГИН